

Мастер-класс для бабушек ко Дню Пожилого человека

Воспитатель: Порошина Н.В.

Актуальность мероприятия:

В современном мире на сегодняшний день играют огромную роль в воспитании внуков бабушки. Они заботятся о внуках, пока родители на работе, ухаживают за ними во время болезней, сидят с ними когда родителей нет рядом. Как много в этом слове БАБУШКА - это слово ассоциируется с любовью, нежностью, заботой и лаской, и вкусными пирогами.

Цель:

1. Привлечь бабушек к эмоциональному взаимодействию с детьми в ходе совместной деятельности.
2. Создать радостное настроение у детей и гостей.
3. Воспитывать уважение к старшим.

Материал и оборудование: конструкторы LEGO duplo; сердечки, изготовленные детьми из красного картона.

Ход мероприятия:

(Входят бабушки, садятся за столы рядом со своими внуками)

Педагог: Мы рады приветствовать вас!

Октябрь начал дней отсчет,
Сегодня в наших душах лето!
Кто молодых ведет вперед?
С Днем пожилого человека!
Ваш опыт - компасом в руках,
А знания - радости заветом.
Любовь - средь горестей маяк.
С Днем пожилого человека!
Вы сберегли родной очаг.
В сердцах сокрыта мудрость века.
Здоровья, радости, всех благ!
С Днем пожилого человека!

История праздника:

Международный день пожилых людей - это особый день для старших граждан по всему миру. Сегодня во всем мире насчитывается около 600 млн. человек, возраст которых составляет 60 лет и более.

В нашем быстро стареющем мире *«ветераны жизни»* всё чаще будут играть решающую роль – передавая накопленный опыт и знания, помогая своим семьям. Уже сейчас пожилые люди вносят существенный вклад в развитие общества. Зрелые люди - это новая сила для развития.

Возникновение праздника.

Самое главное торжество для всех наших бабушек и дедушек – это день пожилого человека. История праздника берет свое начало еще в 70-х годах прошлого века. Первые мысли о его создании пришли на ум ученым, которые всерьез задумались о старении населения и о влиянии людей старшего возраста на развитие экономики.

Возникновение в России.

Но как пришёл в Россию День пожилого человека? История праздника, так полюбившегося Россиянам, опять же, во многом обязана решению 45 сессии Генеральной Ассамблеи ООН. 1 июня 1992 года Президиум Верховного Совета Российской Федерации постановил поддержать мировую инициативу. Первый день октября был официально признан Днем пожилых людей. Этот праздник стал официальным не только для других народов, но и для нашего Отечества.

Празднование в России

Кто-то может спросить: а для чего вообще нужен этот праздник? Цель его - привлечь внимание общества к проблемам и трудностям людей старшего возраста. Этот день нужен для того, чтобы мы не забывали о том, какой большой вклад вносят старики в жизнь всего общества.

1 октября проводятся различные мероприятия и предоставляются многие услуги, такие как бесплатные концерты, показы кино, благотворительные вечера, и даже спортивные соревнования.

Пожилым людям оказывают материальную, социально-бытовую и другие виды помощи. И всё это делается не зря. Ведь по подсчетам ученых, средняя продолжительность жизни возросла на 20 лет. А общее количество граждан старшего поколения по всей России достигло около 20 процентов!

Значение праздника.

В России большое значение имеет праздник День пожилого человека. История праздника состоит из множества этапов,

Но не только Россия заботится о населении старшего возраста. Другие страны уделяют большое внимание своим пенсионерам. Ведь они принимают участие в общественной жизни. Например, в Африке дети, больные

СПИДом, оставшиеся без родителей, находятся под присмотром бабушек и дедушек.

Их нельзя не благодарить, ведь они делают для нас очень многое. А в Испании, например, уход за больными осуществляется в основном людьми пожилого возраста, особенно женщинами. В каждом государстве стали зарождаться, а со временем и вовсе установились определенные традиции.

Празднование в других странах.

Самыми первыми отмечать этот праздник начали страны Европы, а потом празднование плавно перешло и в южные страны. В силу своих финансовых возможностей в разных государствах в этот день проводятся различные мероприятия. Но всё же главной целью остается поощрение пожилых людей.

В разных странах этот праздник носит различные названия. В США, например, это National Grandparents Day, что в переводе значит «*День бабушек и дедушек*». В Китае - «*Праздник двойной девятки*», а в Японии - «*День уважения к престарелым*». Но название праздника не меняет его сути – во всех странах отдают дань почтения пожилым людям.

В России логотипом этого праздника является ладонь. Рука всегда была символом доброты, помощи, примирения.

ПЕДАГОГ:

Сегодня мы хотим рассказать вам о развитии мелкой моторики в старшей группе, показать как наши дети конструируют с помощью LEGO-конструкторов. Воспитанники будут вам, дорогие наши бабушки, проводить мастер-класс по конструированию с помощью конструктора duplo. Развитие мелкой моторики в старшей группе позволяет развивать мышление, внимание, восприятие, воображение, наблюдательность, речь а также позволяет подготовить руку ребенка к письму и рисованию. А чтобы заинтересовать детей, мы превращаем обучение в игру и при этом очень важно всегда хвалить ребёнка:

Игры на развитие мелкой моторики:

- Сборка пирамид
- Сборка форм по размеру
- Пальчиковая гимнастика
- Игры с LEGO
- Игры с прищепками
- Упражнения с массажными мячами
- Игры с крышками
- Рисование на песке
- Игры с крупой (косточками).

Ребёнок: возьмите контейнеры с деталями и проходите к столам, располагайтесь удобно. Начинаем строительство зоопарка.

(Дети подходят к своим бабушкам и начинают им показывать как строить зоопарк. Рассказывают, какую деталь нужно взять и к какой детали прикрепить).

(Дети вместе с бабушками строят зоопарк для диких животных).

Педагог: Вы помогли жителям **Лего**-страны построить зоопарк. Вы были смелые, отважные, решительные, сообразительные - замечательные помощники. На вас можно положиться. Бабушкам показали мастер-класс по постройке зоопарка. Давайте поблагодарим наших бабушек, что пришли на наше мероприятие, и подарим им наши сердечки, которые изготовили в группе. (Дети дарят сердечки бабушкам).

(Педагог обращается к детям):

А вы себя за что можете похвалить?

А теперь встаньте в круг и соедините ладошки.

Расцветай ЛЕГО - страна

А нам домой возвращаться пора.

Закрывайте глазки-

Мы уходим из этой сказки.